

收钱提拔, 终究是无耻的“生意”

言论提要: 一手收钱, 一手“育人”, 终究是伪装术、遮羞术, 也是一门无耻的“生意”。任你百般狡辩, “组织”又怎会被蒙蔽?

现代快报首席评论员 伍里川

“听”一些贪官的辩解, 有时是一种“享受”, 因为让人“很欢乐”。

昨天, 山东省人民检察院官方微信揭秘菏泽市委原常委、统战部原部长刘贞坚受贿案公诉幕后。文章中引用刘贞坚案两名公诉人之一、山东省检察院公诉一处检察官徐翠兰的话说: 几乎每次与刘贞坚见面, 他都会说自己虽然收钱提拔他人, 但只收那些工作能力强、有提拔可能的干部的钱, 并没有不正当履行职责。

受贿还有“功”? 显然, 他的竭力辩解, 意在减轻罪责。

刘贞坚的辩解之言至少有两层含义。一, 他是一个有良心、有底线的贪官; 二, 他收钱都没敢忘记为国家培养人才的责任, 自己的用人没有降格或超出范围, 挡住了滥竽充数者。

确实, 在贪官之中, 他还不是“最坏”的。刘贞坚交代, 这些年来, 他拒收和退回的钱已超过1000万元。很多贪腐官员有生活作风问题, 但办案人员证实, 刘贞坚这方面“很注意”。和一些连三陪小姐都敢提拔的贪官相比, 刘贞坚没有“烂透”。

但是, 他的自辩说不通。

其一, 他是把不少有能力的干部提拔起来。但正如检察官所言, 受贿罪侵犯的是职务行为的廉洁性, 而不是职务行为的正当性。不收钱而提拔人才, 和收钱提拔人才, 看上去得到的是同一结果, 但性质却有天壤之别: 前者是有为, 后者是有罪。

其二, 做“有良心的贪官”, 固然比做无底线的贪官, 少了些贪婪, 多了些人性, 但是其对官场生态的破坏

却无甚区别, 甚至更严重。2014年12月底, 中组部通报4起买官卖官案件, 刘贞坚案排在首位。他的大肆卖官行为, 一度令一些干部深陷跑官买官之中, 无心工作。全县18个乡镇只有一名乡镇党委书记未向刘贞坚行贿。

其三, 这些被以特殊手段“选”上的人才一旦上了位, 每天一想花了那么多银子送礼, “本”还没回来, 还有多少心思认真履职? 刘贞坚的“范本”在眼前, 他们有多少人能坚守官德? 这很让人担心。“官帽规则”逼着一些本来好好的人才进入误区、染缸, 哪里还有半点“功德”可言?

“受贿, 但提拔人才”之说并非孤例。几年前, 茂名市人大常委会原副主任朱育英就交代过, “提拔人主要是看能力”。朱育英先后收受了当地

57名干部共计人民币1238万多元、港币360万元、美元20万元。

收钱到了疯狂的境地, 还坚持“能力第一”标准? 骗谁呢? 贪官的这种自辩, 毫无意义。

刘贞坚受贿858万余元, 一审被判无期徒刑。朱育英同样是这个结果。可见, 他们自谓的“提拔人才”不可能争取得到其想要的东西。和一些受贿几千万元的贪官被判“十几年”相比, 这一判决结果“重”得多。但一点也不冤。朱育英表示“服判”, 算是有自知之明。

对官员而言, 唯有清廉到底, 才有放言一心“提拔人才”的资格。

一手收钱, 一手“育人”, 终究是伪装术、遮羞术, 也是一门无耻的“生意”。任你百般狡辩, “组织”又怎会被蒙蔽?

来论

“专车合不合法”不能回避

“专车第一案”15日上午在济南市市中区人民法院开审。今年年初, 专车司机陈超载客被以从事非法运营为由处罚2万元, 事后他向市中区人民法院递交了起诉状, 要求济南市城市公共客运管理服务中心撤销该处罚。陈超的律师称, 庭审过程中, 当他向运管中心提出专车到底合不合法时, 被法庭制止, 对方亦没有作答。(4月16日《新京报》)

有观点认为, “专车第一案”如此受到关注, 很大原因是寄希望于该案件的审理和判决, 能给目前在

法律上仍然存在“非法”争议的专车以新的法律界定, 甚至能对现在的出租车管理制度进行推动。

专车, 其技术与便捷性已站在“互联网+”的风口, 而位置与方向尚处于“互联网+”的十字路口。

打个比方: 如果你打开手机应用, 点几下屏幕, 就能听到世界上任何一首你想听的音乐, 那你还有没有必要去实体店买唱片? 可现实情况是, 互联网的潮流再怎么风起云涌, 相关法律法规还在“玩穿越”, 这便导致“世界那么大”, 而专

车“我想去看看”也难, 只能“尴尬且任性着”。

专车是互联网产物, 并且由互联网思维“加油”, 有城市交通运输市场的刺激, “存在即合理”无需赘述。

可是问题来了, 对传统出租车行业的巨大冲击, 私家车“搭便车”挤进来……改革由问题倒逼而产生, 出租车改革应该到了乘坐“专车”出发的阶段。与其说专车是“压垮骆驼的最后一根稻草”, 倒不如说, 它很可能成为打破垄断与改革

特许经营体制的“车钥匙”, 并承载着传统出租车行业与互联网专车一道前行, 形成良性“竞合关系”的重任。

“专车第一案”鞭策立法上路。一起案件可以回避“专车合不合法”问题, 但法治不可能回避。与其让专车在法律灰色地带“探路”, 倒不如让其早日驶入法律的“星光大道”。法律法规的与时俱进, 法治建设的全面推进, 也是更好地适应互联网时代与“互联网+”的可靠保障与核心动力。安徽 王旭东

新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdcb.net

快捷微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷



为你而省

任性购鸡蛋

0.1元 活动期间, 至苏宁/苏宁乐购灶门店即可现场下单
以0.1元购买鸡蛋一份(6个)
一人限购一份, 数量有限, 售完即止。

我就要爱花就花!

苏宁4·18任性购物节

你猜球我买单

猜球赢免单

即日起关注“南京苏宁”微信, 回复“猜球”即可猜球赢取免单大奖。限活动期间购物的顾客, 免单大奖数量即为江苏舜天进球数。

10%-30%江苏舜天净胜福利

4月18日/19: 35 江苏舜天 VS 辽宁宏运

活动期间累计购彩电/空调/水洗/厨卫产品的顾客至苏宁乐购灶(限购物门店)领取江苏舜天净胜福利: 最高返30%双线通用券

手机端首次下单 立返现金券 6元



套购满额赠iPhone6

 <p>合资43英寸 高清液晶电视 ¥1998</p>	 <p>惠而浦1.5P空调 ASH-35GS3 ¥1899</p>
 <p>卡萨帝双子云裳 变频洗衣机 苏宁新街口店 4月18日 全国首销</p>	 <p>iPad mini ¥1588 限</p>
 <p>惠而浦电热水器 ESH-60EH ¥1999</p>	 <p>三星曲面手机 Galaxy S6 edge ¥1115 X6期 三分分期</p>

全品类汇聚 | 多渠道融合 | 全方位服务 | 全会员专享

四端融合 购物无界

苏宁易购 | 苏宁门店 | 手机客户端 | 电视客户端